
 
Sanksjonskomiteen 

 

 

Protokoll fra NHFs sanksjonskomites av saksnr. 30/22-25 den 28.04.2025 
 
Behandlet av:  [Anonymisert] 
 
 

 

Saksnr 30 22-25 Dato til SAK: 11.04.2025 

Kampdato: 30.03.2025 Anmelder: NHFs påtalenemnd 

Saksnavn: Usportslig opptreden / verbale ytringer mot dommer / nedsettende 
og diskriminerende språkbruk 

Kampnr: [Anonymisert] 

Kampmotstandere: [Anonymisert] 

Dommere: [Anonymisert] 

Observatør:  

Tidtaker/sekretær: [Anonymisert] 

 

Sammendrag 

Saken omhandler kamp i 3. divisjon menn mellom [Anonymisert klubb A] og [Anonymisert 

klubb B]. Etter første omgang sparket spiller nr. [Anonymisert], [Anonymisert spiller], til en 

klisterbøtte i frustrasjon, slik at denne treffer veggen. Som en konsekvens av denne 

handlingen ble han tildelt rødt kort. 

 

Da [Anonymisert spiller] passerte dommer [Anonymisert], uttalte han «jævla homse» – en 

nedsettende og diskriminerende kommentar. Dommeren konfronterte spilleren, som nektet 

å gjenta utsagnet og forsøkte å bagatellisere det. Trener ble tilkalt og informert, men 

[Anonymisert spiller] nektet å beklage direkte til dommeren i forbindelse med kampen. 

[Anonymisert spiller] har senere kommet med en skriftlig unnskyldning. 

 

Ved behandlingen forelå 

1. Forside 

2. Dommerrapport 

3. Kamprapport 

4. Uttalelse fra spiller [Anonymisert] 

5. Uttalelse fra lagleder, [Anonymisert klubb B] 

6. Uttalelse fra lagleder, [Anonymisert klubb A]  

7. Uttalelse fra daglig leder, [Anonymisert klubb B]  

8. Uttalelse fra Fair-Play vert, [Anonymisert klubb A]  

9. Uttalelse fra tidtaker 

10. SAK 02/22-25 

11. SAK 25/19-22 
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Sanksjonskomiteens uttalelse 

[Anonymisert spiller] ytrer seg med bruk av nedsettende karakteristikker knyttet til å være 

homofil, og bruker det bevisst som et negativt ladet ord. Det er ingen som bestrider 

handlingen og ytringen som ble gjort og sagt fra spiller [Anonymisert spiller], og uttalelsene 

er et klart er et klart brudd på NHFs verdier, og NHFs lov § 1 «Formål», som lyder: 

 

(4) Norges Håndballforbunds verdier, som er; begeistring, innsatsvilje, respekt og fair play 

forplikter hele organisasjonen og alle medlemmer. 

 

«Håndball for alle» er Norges Håndballforbunds visjon, og diskriminering, som homohets, 

er et viktig hinder som må bekjempes for å nå denne visjonen. 

 

Sanksjonskomiteen (SAK) er av den oppfatning at det skal være nulltoleranse for 

diskriminering av spillere, ledere og dommere i norsk håndball, noe som også er uttrykt 

tydelig i tidligere saker som i 25-19/22.  

 

Diskriminering er handlinger som direkte eller indirekte fører til forskjellsbehandling på bakgrunn 

av en persons kjønn, funksjonsevne, etnisitet, religion eller livssyn, seksuelle orientering, 

kjønnsidentitet, kjønnsuttrykk eller andre diskrimineringsgrunnlag. (…) 

 

Sanksjonskomiteen finner at utsagnet/handlingen må sanksjoneres som overtredelse av 

ovennevnte regelverk. Det er viktig å ta diskriminering, trakassering og utsagn som kan 

oppfattes rasistisk på største alvor, og det er viktig å gi tydelig beskjed om at det i norsk håndball 

ikke er akseptabel oppførsel, og at straffen i slike saker bør være tydelig. Dersom idretten som 

oppleves inkluderende med plass til alle, er det viktig å signalisere at det ikke er plass til denne 

typen utsagn 

 

Samlet understøtter dette at det er nulltoleranse for diskriminerende uttalelser ved bruk av 

nedsettende og sjikanerende uttrykk overfor noen ikke har noen plass i norsk håndball.  

Både i NIFs lov § 11-4 og NHFs Protest- og disiplinærreglement § 5 hjemler sanksjoner 

mot den som: 

 

a. Bryter NIFs eller NHFs regler, vedtak eller unnlater å etterkomme avgjørelse avsagt av 

domsorgan, herunder også handling i strid med NHFs og idrettens grunnverdier, slik disse til 

enhver tid er fastsatt av Håndballtinget og Idrettstinget. 

b. Utøver rettsstridig vold eller opptrer uredelig eller uhøvisk. 

 

SAK finner det bevist ut fra innhentede forklaringer at diskriminerende uttalelse overfor 

dommer har funnet sted og legger dette til grunn for sin kjennelse i saken. 

 

Vi finner at sanksjonen passende settes til en måneds utestengelse fra all kampaktivitet. 

Sesongen er nå ferdigspilt, og SAK finner det derfor riktig at sanksjon får en senere 

ikrafttredelsesdato. Iverksettelse settes til starten av neste sesong, og nærmere bestemt 

01.09.2025, jfr. NHFs protest- og disiplinærreglement § 8(1) bokstav d. 

 

 

 



 
Sanksjonskomiteen  

Side 3 
 

 

Kjennelse 

1. Spiller [Anonymisert spiller], [Anonymisert klubb B], utestenges fra all kampaktivitet i 

håndball i 1 – én – måned.  

2. Utestengelsen løper i perioden 01.09.2025 – 01.10.2025. 

 

Sanksjonskomiteens vedtak kan ankes til NHFs appellkomite i henhold til NHFs Protest- 

og disiplinærreglement § 17. Ankefristen er 7 dager fra forkynnelsesdato i henhold til NHFs 

bestemmelser om anker § 3. Ankegebyret er 2 000 kroner. En kopi av kvittering for 

innbetalt ankegebyr skal følge anken.  

 

I henhold til NHFs bestemmelser om anker skal en eventuell anke undertegnes av det 

organ som inngir anken eller av lederen i håndballgruppa (hvis det er en idrettsklubb som 

anker). Personlige anker må undertegnes av den som anker. 

 

Kjennelsen er rettskraftig ved ankefristens utløp. 

 

Vedtaksdato: 28.04.2025 

Ankefrist: 06.05.2025 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort 

 

Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 29.04.2025 

E-post: Rapportert spiller, spillers klubb, kampens motstander, dommere og 
region, samt internt i NHF 

 


